

落实联防联控机制

## 科学精准从严从紧做好疫情防控

本报讯(记者 宋风)1月12日,周口港区党委书记孙鹏主持召开疫情防控工作调度会,传达1月11日晚召开的周口市疫情防控工作调度会精神,安排部署港区疫情防控工作。港区管委会主任、港区党委副书记胡军华,周口市疫情防控督导组、市应急管理局副局长李玉祯,港区领导班子成员杜广贤、

李翔、刘学庆,市公安局港区分局局长康群泉,港区二级调研员张东立出席会议。

会议要求,一是包村干部要落实好“五包一”工作制度,对进出人员必须验码、登记,统计信息每日上报。所有返乡人员必须出具48小时内核酸检测阴性证明,入村、入社区必须报备。二是进一步落实好“一图一表一群”,把防控应急

组织图挂起来,严格登记进出人员信息,及时在工作群备注进出人员动态,多采用便捷化、信息化的手段开展工作。三是压实四方责任。要落实属地责任、单位责任、行业责任、个人责任,做实社会面疫情防控工作,动员群众积极参与,织密群防群控网。要重点排查返乡人员从事职业,特别是做好高风险岗

位返乡人员的摸排工作和网格化管理。所有防控人员要克服厌战情绪,切实落实好联防联控机制要求,依法科学精准地做好疫情防控工作,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

港区直属单位、市直派驻机构、李埠口街道办事处、李埠口卫生院、港区医院等负责同志参加会议。

## 以能力作风建设为抓手 加快枢纽经济示范区建设

本报讯(记者 宋风)1月5日,周口港区召开“能力作风建设年活动”动员会,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记关于能力作风建设的一系列重要论述,对港区开展“能力作风建设年活动”和“无疫”“三无”双创工作进行安排部署。港区党委书记孙鹏作动员讲话,港区管委会主任、港区党委副书记胡军华主持会议。

孙鹏指出,深入开展好“能力作风建设年活动”,既是全区致力打造枢纽经济示范区、发展“现代临港仓储物流业、农产品精深加工业”两大主导产业的重要保证,也是提高党员干部工作效率和加强干部队伍建设的基础工作,更是一项得民心、顺民意的民心工程。港区各级各部门必须从全局的战略高度,认清形势、统一思想,切实增强开展“能力作风建设年活动”的信心和决心。

孙鹏要求,要突出重点,抓住关键,着力在解决能力作风建设问题方面取得新突破。各级各部门要牢固树立学习意识,力求在提高政治能力、增强服务本领上取得新突破;牢固树立进取意识,力求在解放思想、改革创新上取得新突破;牢固树立宗旨意识,力求在联系群众、服务群众上取得新突破;牢固树立责任意识,力求在调查研究、化解风险上取得新突破;牢固树立效率意识,力求在提高效能和政令畅通上取得新突破。

孙鹏强调,要结合实际、明确任务,以开展“无疫”“三无”双创工作来检验能力作风建设。港区各级各部门要把外防输入作为疫情防控的重中之重,重点关注中高风险地区来港区人员,进一步落实“四早”要求,深入所联系的村(社区)、企事业单位,督促指导疫情防控工作。特别是车站、码头、超市、饭店等人员流动性大、管控难度大的区域,把各项疫情防控措施落实到位,扎扎实实“四个口袋”,真正把“红黑旗”挂出来。要加大宣传力度,积极引导在外务工人员非必要不返乡,如

返乡要隔离、出发前先报备,到家后要报告,让政策宣传进村入户、进区入门,做到家喻户晓、人人皆知。要进一步强化纪律。全体党员干部要继续严格要求自己,并教育引导家人朋友保持戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、不扎堆等良好生活习惯。要完善应急预案,加强实战演练,确保一旦出现情况,迅速按照预案处置到位。要保持“实战”状态,对因失职失责、防控不力,对干部职工身体健康和生命安全造成危害的,将按有关规定严肃处理。

孙鹏要求,各级各部门要重点围绕“组织领导保障有力、治安防范严密有效、矛盾纠纷妥善化解、重点人群群教到位、安全隐患整治有效、法治建设持续深入、公共服务优质高效、人民群众普遍满意”的创建标准,找准目标、明确主体、对照标准,查短板、补弱项、促提升,精准落实“强化隐患排查整治、强化信访问题处理、强化社会治安防控、强化对象服务管理、强化源头预防工作”的举措,强化问题化解,确保“零上访”,落实安全责任,确保“零事故”,坚持打防并举,确保“零案件”,最大限度把各类风险防范在源头、化解在基层、消灭在萌芽。

孙鹏强调,要加强领导,夯实责任,确保“能力作风建设年活动”真正取得实效。各级各部门要切实加强对组织领导的,狠抓工作落实,强化督促检查,协调有序推进,坚持两手抓、两不误、两促进,用各项工作的成绩来检验活动的效果,用活动的成效来促进当前工作,促进港区党员干部精神面貌有新的改善、能力作风有新的转变、工作效能有新的提高,为加快枢纽经济示范区建设提供坚强的保证。

会上,港区党委委员杜广贤传达了《周口港区“能力作风建设年活动”实施方案》和《“无疫”“三无”双创实施方案》。

港区党委委员、港区管委会副主任李翔,市公安局港区分局局长康群泉出席会议。港区各社区负责人、李埠口街道办事处及各村“两委”班子成员参加会议。

## 发挥组织优势 让党旗飘扬在疫情防控一线

本报讯(记者 宋风 文/图)1月13日,周口港区召开新冠肺炎疫情防控工作调度会。港区党委书记孙鹏,港区管委会主任、港区党委副书记胡军华对下一步疫情防控工作进行详细部署(如图)。港区领导班子成员杜广贤、李翔、刘学庆,市公安局港区分局局长康群泉,港区二级调研员张东立出席会议。

会议传达了市新冠肺炎疫情防控工作会议精神及市委、市政府主要领导对疫情防控工作的指示精神。通报了港区当前疫情防控工作开展情况和发现的问题,并现场研判解决方案,部署重点工作。

会议要求,一是对督导组发现的问题,要立即落实到责任单位,做到立行立改、问题不过夜。二是做好“周口通”港区通行码的推广工作,在各行各业、各行政村卡点全面推广到位,并熟练掌握使用方法。三是细致查验健康码。四是把组织优势发挥出来,发动党员和志愿者投入到疫情防控工作中来,充分发挥党员干部先锋模范作用,让党旗飘扬在疫情防控一线,并做好各项物资保障。五是在疫情防控重点区域把帐篷搭



起来,把各卡点的疫情防控应急响应图挂起来、把台账建起来。六是

信息共享起来,各部门要及时通报各村、各防控卡点工作开展情况,掌握

好工作动态和各项数据,为做好疫情防控工作提供有力支撑。

## 孙鹏深入重点场所督导检查疫情防控工作

本报讯(记者 宋风 文/图)1月14日下午,周口港区党委书记孙鹏带领港区工信、市场监管等部门负责人,深入辖区部分企业、幸福家园小区等重点场所、幸福家园小区返乡人员报备服务点督导检查疫情防控工作落实情况(如图)。

孙鹏一行详细了解了“周口通”港区通行码推行和使用情况,企业、重点场所疫情防控措施流程是否清楚,单位疫情防控主体责任是否履行到位,群众自我防控意识是否增强等。

孙鹏要求,各级各有关部门一是加大“周口通”港区通行码的推行力度,加强宣传引导,让每位进厂、进店、进社区的人员扫码登记,确保填写内容完整、成功提交。二是压实单位疫情防控主体责任。每家企业、每一个商户都要切实履行本企业、门店的主体责任,既要按照疫情防控指南规范内部防控,又要把进入经营场所人员的疫情防控措施真正落实到位,实现以地找人、以码查人、以簿对人。三是压实个人防控责任。社区要强化宣传,增强群众的自我防护意识,让群众自觉养成戴



口罩、自觉保持“一米线”、测体温、扫码登记、出示健康码行程码、实名

登记、不聚集的习惯,实现群防群控,坚决打赢疫情防控阻击战,守护好

人民群众生命安全和身体健康,让群众平安祥和欢度佳节。

## 严把冷链食品关 筑牢疫情防控网

本报讯(记者 宋风)1月16日上午,周口港区召开冷链食品疫情防控专班工作推进会。港区党委书记孙鹏,港区管委会主任、港区党委副书记胡军华,港区领导班子成员杜广贤、李翔、刘学庆,市公安局港区分局局长康群泉,港区二级调研员张东立出席会议。港区有关单位及李埠口街道办事处主要负责人参加会议。

会议要求,一是加强领导力量,强化指挥调度。成立港区冷链食品疫情防控专班,对市疫情防控指挥部和市冷链食品工作专班下达的工作指令迅速传达达到有关单位,确保指挥信息畅通。二是强化协同,形成监管合力。专班各成员单位要依照分工,履行职责,担当作为,守牢冷

链食品监管防线。三是坚持人物同防,加强冷链食品监管,辖区食品生产经营单位使用进口冷链食品一律借市经济技术开发区进口冷链食品总仓入港,严格落实入境报备、总仓管理、全程追溯,凡是周口市进口冷链食品外包装都必须粘贴“豫冷链”追溯码,确保购进票据及检验检疫合格证明、核酸检测证明、消毒证明与产品信息一致,扫码入库。督促冷链食品商户在“豫冷链”客户端登记注册,有关单位要坚持每天重点检查涉及销售、使用冷链食品的经营单位,查看进货记录、相关票据、台账,引导企业、商户注册“豫冷链”,坚决打赢疫情防控阻击战,让人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

## 学先进找不足促整改 确保防控措施落实落细

本报讯(记者 宋风)1月16日,港区管委会主任、港区党委副书记胡军华带领港区领导班子成员杜广贤、李翔、刘学庆到辖区疫情防控工作开展较好的孙庄行政村观摩疫情防控工作。港区疫情防控指挥部各成员单位负责人,李埠口街道办事处全体班子成员、包村干部、行政村(社区)党支部书记参加观摩活动。

活动中,观摩人员分批进入孙庄行政村疫情防控指挥棚,由包村干部负

责人李卫东向观摩人员详细讲解孙庄行政村在疫情防控工作中的网格化管理、疫情防控宣传、居家隔离人员管理、后勤保障服务、“五包一”工作制度落实等疫情防控工作中的各项措施。观摩人员纷纷对照孙庄行政村的做法,学习先进经验,反思自身存在的差距和不足,明确了下一步工作改进方向和措施。

在观摩活动结束后的现场会上,胡军华向奋战在疫情防控一线的工作人

员表示慰问,对孙庄行政村落实疫情防控工作要求采取的一系列强有力措施表示肯定。他指出,当前省内外疫情防控形势严峻复杂,由于我市采取了扎实的有效的疫情防控措施,目前有力控制了疫情的传播。但是从各级督查情况来看,各行政村之间工作差距较大,个别村疫情防控措施流于形式,对中高风险地区返乡人员的隔离措施落实不够严格。

胡军华要求,要严格按照疫情防控

工作要求,落实居家隔离措施,并做好居家隔离人员的各项保障工作。发现居家隔离人员在隔离期间擅自外出的,由居家隔离转为集中隔离。居家隔离人员在隔离期间擅自外出,造成疫情传播风险的,要按照疫情防控相关法律法规,严肃追究刑事责任。各级各部门疫情防控人员要树立“一盘棋”思想,切实负起责任,严防死守,统筹做好当前疫情防控各项工作,确保防控措施落到实处。

## 市公安局港区分局开展“110宣传日”集中宣传活动

本报讯(记者 宋风)为激励全体民辅警不忘初心使命、永远做党和人民忠诚卫士,1月10日,在第二个“中国人民警察节”到来之际,周口市公安局港区分局紧扣“人民至上110,勇毅护航新征程”这一主题,在辖区各安置小区及疫情防控卡点组织开展

“110宣传日”集中宣传活动。

活动现场,市公安局港区分局民警通过悬挂条幅、发放宣传礼品、现场讲解等方式,现场为群众答疑解惑,开展110知识、疫情防控常识、防范电信诈骗网络诈骗常识、安全防范常识等宣传咨询活动。

市公安局港区分局通过开展“110宣传日”集中宣传活动,让广大群众进一步了解110,展现110在服务群众、打击犯罪、维护治安等方面发挥的重要作用,展示110为民便民利民的新举措新成果,加深居民对公安日常工作的了解,进一步提高他们的安全意识和

自我防护意识。

活动期间,市公安局港区分局出动警力28名,设置固定宣传点1处,流动宣传点6处,悬挂条幅9个,发放宣传礼品120余件,进一步营造“警爱民、民拥警、警民和谐一家亲”的良好氛围。

## 压实“三个责任” 筑牢安全屏障

本报讯(记者 宋风)1月4日,港区党委书记孙鹏主持召开党委常委会领导班子周例会,研判部署当前形势下的疫情防控工作和其他重点工作。港区领导班子成员杜广贤、李翔,市公安局港区分局局长康群泉,港区二级调研员张东立出席会议。

会议传达全市新冠肺炎疫情疫情防控工作调度会精神,分析研判港区近期疫情防控形势,通报港区常态化疫情防控工作开展情况。

孙鹏指出,随着春节临近,目前进入高校学生及外出务工人员返乡高峰期,鉴于当前省内外疫情防控形势严峻,周口港区要压实“三个责任”,确保常态化疫情防控工作不出漏洞。

一是压实领导责任。班子成员、各职能部门要迅速到各自分包点开展工作,确保实现早发现、早阻断和零感染、零扩散“双早双零”目标。

二是压实部门责任。相关部门要重新调配人员力量,做好社会面

管控,对药店、诊所、学校、商店、企业、工地等各行各业各领域做到全覆盖,深入查找问题,及时堵塞漏洞,全面消除各类风险隐患。

三是压实个人责任。要做好行程码、健康码的查验工作。港区全体干部群众要按照疫情防控要求,进出公共场所自觉出示行程码和健康码。公安部门要迅速把疫情防控相关法律法规宣传到位,引导群众养成良好生活习惯,做好个人防护。

孙鹏强调,港区领导班子成员要履职尽责,夯实疫情防控网格化管理;港区疫情防控指挥部要保持高效运转机制,发现情况及时汇报;流调溯源队伍要按照业务规范,打造一支专业的流调队伍。港区上下要牢固树立“生命至上、人民至上”的理念,做好常态化疫情防控工作,确保辖区群众健康安全,用干部的辛苦指数换取人民群众的幸福指数。

会议还对近期其他重点工作工作进行研判部署。